

力争到2030年 我省冰雪装备器材产业产值超过50亿元

冰雪装备器材产业是冰雪经济的重要组成部分,随着冰雪运动普及,冰雪装备器材产业迎来新的机遇,为加快培育我省冰雪装备器材产业,按照省委、省政府工作部署,结合我省实际,日前,吉林省人民政府网站发布《关于印发吉林省培育冰雪装备器材产业实施方案的通知》,通知中称,要牢固树立“冰天雪地也是金山银山”的理念,立足我省产业基础,加快培育冰雪装备器材产业,支持骨干企业品牌建设,培育2-3个国内知名品牌,建设冰雪装备产业园,实施精准招商,力争到2030年,冰雪装备器材产业产值超过50亿元。

据了解,其重点任务是加大研发力度。组织产学研协同攻关,开展冰雪装备器材新材料、新技术、新工艺研发,提升碳纤维滑雪器材、冰刀、防切割服等产品技术水平和竞争力。

支持有条件的企业建立省技术创新中心、省重点实验室、工程研究中心、企业技术中心等创新平台。

推广多传感器数据融合、VR和AR、沉浸式数字仿真、物联网、人工智能等新技术应用,加力支持冰雪装备器材功能集成、新材料产品化应用。

支持省内高校建设冰雪运动重点实验室,联合企业开展冰雪应急救援装备、滑雪板、防撞头盔、滑雪

眼镜等研发。

要壮大产业规模。支持企业建设冰刀产品产业园、扩建滑雪板材料生产线。

支持雪地全地形车、雪地摩托、雪板打蜡方舱投产量产,推动加快在省内外冰雪景区、雪场以及新疆地区投入使用。

加强雪鞋、滑雪板、滑雪服等产品研发生产,与知名品牌合作,生产冰雪运动服装服饰系列产品。支持企业(腾达科技)开发生产滑雪板面板、底板材料。

鼓励省内有实力的企业采取收购、合资等方式引入优势冰雪装备制造企业。

建立冰雪装备产品采购目录。推动冰刀、雪车、雪板、自发热冰雪袜等优质冰雪装备器材制造品牌产品进入国家优秀冰雪装备器材产品目录。

建立全省冰雪装备器材生产企业数据库,开展“一对一”精准辅导,培育冰雪装备器材“专精特新”企业。

支持省内高校建设冰雪装备器材检验检测中心。支持重点企业、科研机构参与制定相关标准。

要扩大产品应用。鼓励省内冰雪景区开发“雪地穿越”等项目,建设冰雪休闲旅游综合体,促进冰雪装备器材推广应用,对应用省内生产的雪地摩托、雪地全地形车等产品的企业给予资金补贴。

举办国际国内冰雪装备展会、论坛和赛事,搭建产品推广和供需对接服务平台,利用寒地冰雪大会、长春瓦萨国际滑雪节、吉林雾凇节、新雪季开板等契机,着力开展产品展销、成果展示、品牌推介等活动。

开展冰雪装备进校园活动,推进体教融合,支持推动企业扩大冰刀、滑雪模拟器等生产,开发适应青少年特点的冰雪运动装备器材进入校园。

支持企业打造滑雪袜、滑雪服、滑雪板自主品牌,支持线上线下销售及雪场推广,鼓励我省冰雪运动员为省内产品代言。

要加快园区建设。高质量编制《吉林市冰雪装备产业园建设方案》,建立省市两级冰雪装备招商协调机制,成立招商专班,编制《冰雪装备器材产业招商目录》,实施精准招商。

争取引进意大利天冰、奥地利多贝玛亚、美国SMI、北京卡宾、北京中索等国内外冰雪装备企业在园区投资建设高端冰雪装备生产项目,围绕原材料、零部件和装备器材制造开展合作,引导企业在细分领域选定产品主攻方向,采用3D打印、定制化等方式生产产品。

对接浙江冰雪装备企业在园区规划、运营、招商等方面进行合作,承接广东、山东等地产业转移,与辽宁、黑龙江、新疆等地加强合作。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春站自7月1日零时起实行新运行图 长春至北京最快旅行时间为3小时36分

长春站自2025年7月1日零时起实行新的运行图。此次调图,长春站的运输能力得到进一步提升,其中长春站安排图定旅客列车355列、长春西站安排图定旅客列车163列、龙嘉站安排图定旅客列车51列。

7月1日起,长春至北京最快旅行时间为3小时36分,较现图压缩17分,长春与首都间时空距离进一步压缩,旅客出行更加便利,方便两地间的商务往来,有利于促进资源共享、产业协同发展,有助于长春更好地融入全国经济大循环,推动地方经济高质量发展。

调图后,加开长春(西)至吉林间C12356、C12378次旅客列车,城际列车开行密度进一步增加,能够有效强化两大城市核心枢纽功能,更好服务于长吉一体化战略,为构建现代化都市圈注

入新动能。此外,部分列车始发、终到站也进行了调整,长春至广州间的T1223、T1241次改为广州白云终到、始发,长春(吉林)至大连间的G80029次改为大连北终到、始发。

具体变化如下,新增旅客列车8对:长春西~吉林C12356次;长春~吉林C12378次;北京朝阳~牡丹江G901G920次;北京朝阳~齐齐哈尔南G904G913次;北京朝阳~吉林G928G931次;北京朝阳~长白山G9432、G9458次;北京朝阳~牡丹江G3508G3523次。

优化调整运行区段8对:吉林~南通K19863、K19845次延长至启东终到、始发;大连北~佳木斯G717次缩短至七台河西终到;哈尔滨西~大连北G77013次运行区段调整为大庆东~大连北;哈尔滨西~武昌T1841、T1823延长至长沙

终到、始发;哈尔滨东~山海关K10121次运行区段调整为牡丹江~杭州,车次改为K10141、K10123次;牡丹江~烟台K145249、K14501次运行区段调整为牡丹江~日照;长春~广州T1223、T1241次改为广州白云终到、始发;牡丹江~广州T22858、T22767次改为广州白云终到、始发;长春(吉林)~大连G80029次改为大连北终到、始发。

铁路部门提醒广大旅客,调图后列车开行时刻、停靠站点等信息有所变化,请旅客密切关注铁路12306官方网站、手机APP或车站公告,合理安排行程,提前做好购票和出行准备。长春站将以此次调图为契机,不断提升服务质量和服务效率,为旅客提供更加优质、便捷、温馨的出行服务。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市公安局出入境管理支队 “夜间专场”服务解暑期办证难题

暑期临近,出入境证件办理需求激增。为解决学生群体、上班族等在工作日办证不便的困扰,优化长春市营商环境,长春市公安局出入境管理支队创新推出“夜间专场”服务,以暖心举措提升政务服务温度。

据出入境管理支队受理科科长杨越介绍,这次“夜间专场”服务为市民集中办理普通护照、往来港澳通行证及签注业务,实现“即来即办”,“同时我们的智能签注机也是开放的,广大市民不用预约,来了就

办。如果我们是成年人的话就本人拿着有效证件,国家公职人员同时是需要出具单位同意办理证件的函;要是未成年人是需要监护人陪同办理的;如果是委托他人带领未成年孩子来办理的话,同时需要提供委托书和被委托人的身份证。”

在“夜间专场”窗口,办理证件的市民们,也对这项服务赞不绝口。满先生说:“我觉得真是太方便了,平时我也上班,然后想着孩子暑假带孩子一起出去玩,他也上学,请假也不方便,正好有了夜间窗口,晚

上带孩子一块就来了,省去了白天排队的麻烦。”

王女士也说:“平时工作日没有时间过来办,还需要请假,开夜间窗口以后直接下班就可以过来办了,非常方便。”

据了解,6月27日晚上5点到8点之间,在长春市政务服务大厅将开展“夜间专场”服务。有办证需求的市民可携带相关资料,按时前往办理。若有疑问,可随时拨打咨询热线0431-12367进行咨询。

城市晚报全媒体记者 吕闻

长春市公安局二道分局组织开展 AED使用和急救知识专题培训

为全面提升应对突发事件的处置能力和自救互救能力,确保全局民辅警在突发疾病时能够得到及时、有效的救治,切实将暖警爱警工作落到实处,6月20日上午,长春市公安局二道分局组织开展AED使用和急救知识专题培训会。培训会现场由分局政工室组织,长春蓝天救援队王美慧老师授课,分局机关无勤务民辅警参加培训,各派出所无勤务民辅警视频会议分会场同步进行。

培训会上,王美慧老师结合公安工作实际,通过理论讲解、现场演示和实际操作,如何实施心肺复苏、人工呼吸的要点以及如何正确使

城市晚报全媒体记者 吕闻

长春燃气今日起 对以下小区实施安检

长春燃气股份有限公司于2025年6月23日至6月29日对以下小区居民用户的户内燃气设施进行入户安全检查。

安检区域:城区朝阳区域范围内:地球物理研究所、枫桦美地、湖光科技、华宇花园、微电子宿舍、大禹城邦小区、大禹南湖首府、长影世纪村、教委宿舍、南波大厦、光机三区、园林宿舍、农行宿舍;城区净月区域范围内:万科城三期、伟峰东樾西区、万科惠斯勒、万科班芙花园;城区南部区域范围内:中环11区、桃源春苑、永春H区、中海金域中央、北齐星河湾、东大二区、二三小区、警官公

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市绿化管理中心举办 安全生产、消防培训和演练培训班

为落实市安委办、市园林局关于安全生产工作的指示要求,近日,长春市绿化管理中心在原机关二楼大会议室举办了安全生产及消防培训、演练培训班。中心机关、各单位安全责任领导、安全员以及相关人共60人参加了培训。

此次培训邀请了专业老师进行授课。培训会上,老师结合中心工作实际,就典型火灾案例、工作区域常见隐患、配电设备的使用规定;各类安全、燃气火灾事故的预防、电动自行车等隐患以及如何快速发现明显可见的消防安全隐患和人员密集场所疏散工作等内容进行了详细解读。

培训结束后,结合中心

实际情况,分别开展了应急疏散演练和灭火演练活动。培训老师分别就两项演练的注意事项和常见错误进行了指导,参演人员分别使用干粉灭火器对模拟火进行了处置,全面掌握了火场逃生注意事项和灭火器的正确使用方式。

通过培训和演练活动,有效提高了中心职工的安全管理素质和应急处置能力。参训学员普遍反映很受教育,培训内容切合实际,形式新颖,对安全防范工作的认识有了进一步提升。大家纷纷表示,在日后工作中将不断提升安全生产和消防工作水平,全力维护中心安全稳定,为他工作提供有力保障。

城市晚报全媒体记者 吕闻

长春人民大街一建筑 拟改为酒店

近日,长春市规划和自然资源局网站发布东北电力设计院有限公司综合楼(丽怡酒店)临地改变房屋用途许可前公示,本次改变房屋用途共两栋建筑:1栋建筑面积

4268平方米,分摊土地面积2503.86平方米;1栋建筑面积1299.13平方米,分摊土地面积762.14平方米,改为酒店功能。

城市晚报全媒体记者 陆续